



АМОНАТБОНК

www.amonatbank.tj

В первом полугодии 2025 года Амонатбанк начал свою деятельность на основании поручений и указаний ежегодного послания Основателя мира и национального единства - Лидера нации, Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона, постановлений Правительства Республики Таджикистан «О мерах по реализации Закона Республики Таджикистан «О Государственном бюджете Республики Таджикистан на 2025 год», «Об итогах социально-экономического развития Республики Таджикистан в 2024 году и задачах на 2025 год» и Приоритетных направлений деятельности Банка на 2025 год.

Амонатбанк обслуживает почти 17 000 предприятий и организаций, более 879 000 пенсионеров органов социальной защиты и правоохранительных органов, а также 2,2 млн. вкладчиков через 75 филиалов и 547 центров банковского обслуживания, в которых работает более 3 000 сотрудников.

Активы Банка составили 9,6 млрд. сомони, а обязательства Банка – 8,6 млрд. сомони, что соответственно на 21% и 22% больше, чем за аналогичный период 2024 года.

Ликвидность Банка поддерживалась на необходимом уровне, денежные средства своевременно поступали на соответствующие счета.

Капитал банка достиг более 1 млрд. сомони, что на 12% увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.

Чистая прибыль банка составила почти 77 млн. сомони, что на 11% больше по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.

Банком выплачено более 62 млн. сомони налогов и обязательных платежей в государственный бюджет, что на 22,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Остаток вкладов юридических и физических лиц составил 7,7 млрд. сомони, что на 32% больше по сравнению с аналогичным периодом 2024 года. В том числе, депозиты населения составили более 2,9 млрд сомони, что на 18% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Проценты, выплаченные Банком населению за этот период, составили 53 млн сомони, что на 32% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В целях оперативной реализации поручений и указаний Лидера Нации в очередном Послании, а также для дальнейшего повышения доверия населения к банковской системе в отчетном периоде в Амонатбанке внедрены новые депозиты «Имконият» в российских рублях и депозит «Дастрас» в мобильном приложении «Amonatmobile» в национальной и в иностранной валютах (в долларах США).

Вместе с тем, в целях привлечения депозитов населения в оборот в отчетном периоде Банк повысил процентные ставки по срочным депозитам сроком на 2 года, 3 года и по депозиту «детский» на 1-2 процентных пункта.

Амонатбанк также активизировал свою деятельность по привлечению прямых инвестиций, предоставив в общей сложности 40,6 млн. долларов США банковских кредитов 51 отечественной компании за счет кредитных линий Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, АО «KAZAKHEXPORT» Казахстана и Государственного банка развития Китая.

В целях содействия обеспечению продовольственной безопасности и реализации других государственных программ в сфере социальной поддержки населения Банком запущены программы льготного кредитования по программам «Развитие села», «Автокредит», «Успешные женщины», а также «Ипотечное кредитование».

Амонатбанк пересмотрев свою кредитную политику, предоставив льготы приоритетным отраслям, снизил процентные ставки по кредитам в национальной валюте на 2 – 4 процентных пункта.

На текущем этапе ставки по кредитам клиентов Амонатбанка установлены в размере от 10 до 24 процентов годовых в национальной валюте и от 7 до 12 процентов годовых в иностранной валюте. Срок кредитования установлен на 5 лет.

За первые 6 месяцев 2025 года Банк предоставил кредиты более 28 тысячам клиентам на сумму свыше 1 млрд сомони за счёт внутренних и внешних ресурсов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объём кредитования в Банке увеличился на 8%.

Кредиты, выданные Банком распределены следующим образом: в промышленность - 11,1%, в сельское хозяйство - 17,6%, в потребительский сектор - 54,2%, в строительство - 9,1%, в торговлю - 6,8% и в прочие сектора - 1,2%.

Кредитный портфель банка составляет 3,2 млрд. сомони, а количество заемщиков по остатку составляет более 82 тыс. человек, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объём кредитного портфеля увеличился на 34%, а количество заемщиков по остатку на 21%.

В зависимости от плотности населения 283 или более 52% центров банковского обслуживания были перемещены в районы, расположенные близко к автомагистралям и торгово-сервисным центрам, а также усилена деятельность 26 вечерних и круглосуточных касс Банка, работающих в крупнейших городах республики.

Банк сотрудничает с 8404 бюджетными и небюджетными предприятиями и организациями посредством банковских платежных карт. Количество держателей банковских платежных карт достигло более 1,9 млн человек.

В соответствии с Указом Президента Республики Таджикистан от 22 июня 2023 года № 586 «О мерах по расширению безналичных расчетов» Банком создана необходимая инфраструктура в налоговых органах, в филиалах и центрах банковского обслуживания по всей республике.

В частности, для упрощения оплаты всех налогов и государственных пошлин за выдачу лицензий, штрафов, взносов на обязательное страхование, коммунальных услуг и других видов государственных услуг, со стороны Амонатбанка в налоговых инспекциях, во всех филиалах и центрах банковского обслуживания по всей стране активизировано 1092 ПОС-терминала. В государственных и частных учреждениях установлено 3994 единицы электронного оборудования.

В целях популяризации безналичных расчетов Банк выпустил более 600 000 банковских карт «Фарогир» и предоставляет их клиентам бесплатно.

В целях предоставления возможности оплаты платных государственных услуг и расширения возможностей дистанционного обслуживания была проведена технологическая интеграция сервисов государственных организаций и учреждений в мобильном приложении «Амонат-мобайл». Общее количество пользователей данного мобильного приложения составляет около 1,4 млн человек.

Кроме того, для безналичного обслуживания на официальном сайте Амонатбанка используется отдельное окно.

По состоянию на 30 июня 2025 года в частном секторе установлено 1140 единых QR-кодов Национального банка Таджикистана, в государственных учреждениях – 2518, что в общем составляет 3658.

Начато поэтапное подключение государственных организаций и учреждений к интернет-банкингу, и на сегодняшний день к нему подключено 16 550 предприятий и организаций республики.

Процессинговый центр Национальной платежной системы «Корти милли» обслуживает 26 кредитных организаций и выполняет функции единого центра обработки транзакций по финансовым картам.

Через платёжный шлюз Амонатбанка 24 кредитные организации предлагают государственные платежи в своих приложениях.

Продвижение услуг безналичных расчётов осуществляется через средства массовой информации, страницы Банка в социальных сетях «Facebook», «Instagram», «Telegram» и на официальном сайте www.amonatabonk.tj.

В филиалы Банка от населения поступило 2,3 млрд сомони в виде оплаты коммунальных услуг, что на 29% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В центральном аппарате Амонатбанка функционирует колл-центр, куда клиенты могут обратиться по короткому номеру «1885» для решения своих проблем.

Количество женщин в Амонатбанке увеличилось до 1462 человек, что составляет 48% от общего числа квалифицированных сотрудников.

В рамках реализации благотворительной деятельности Амонатбанк в отчетном периоде оказал помощь школе-интернату №5 для детей с ограниченными возможностями города Душанбе на сумму 45,3 тыс. сомони в виде хозяйственных товаров и продуктов питания.

В целом, помощь, оказанная Банком в первом полугодии 2025 года, составила 353,5 тыс. сомони.